

Российское посольство затыкает рот таджикским журналистам

24 декабря Посольство России в Таджикистане направило в МИД Таджикистана ноту, в которой проинформировало о нижеследующем:

«В последнее время в средствах массовой информации Таджикистана широко обсуждается положение таджикских граждан, работающих на территории Российской Федерации. Поскольку указанные дискуссии напрямую затрагивают интересы Российской Федерации, Посольство выступило в таджикских СМИ с соответствующими разъяснениями, дав ответы на интересующие журналистов вопросы. Однако отдельные СМИ опубликовали наш комментарий с искажающими первоначальный смысл сокращениями и тенденциозными изменениями. Особое недоумение вызвал материал в газете «ФК-capital» (главный редактор З.Абдуллаев), сопровождавшийся провокационными комментариями и оскорблениями в адрес руководства Посольства.

Посольство обращает внимание на то обстоятельство, что ряд таджикоязычных изданий («СССР», «Нигох», «Миллат», «Фараж») в статьях, посвященных проблемам трудовой миграции, публикуют не только искаженную информацию, но зачастую позволяют себе некорректные выпады в адрес высшего руководства России и его политического курса. Такие явления считаем совершенно недопустимыми. Попытки представить отдельные преступления уголовных элементов на территории России против граждан Республики Таджикистан частью официального политического курса российского руководства являются ничем иным, как целенаправленным обманом таджикской общественности. Настойчивые стремления отдельных СМИ Республики Таджикистан представить образ России как врага таджикского народа в корне противоречат традиционному духу дружбы и сотрудничества, объединяющего наши страны и народы.

Посольство вправе рассчитывать на принятие самых безотлагательных мер по недопущению распространения подобных материалов в медийной сфере Республики Таджикистан».

От редакции: Руководители и издатели упомянутых газет, в свою очередь расценили ноту Посольства РФ в РТ как попытку грубого вмешательства во внутриредакционную политику СМИ со стороны посольства. Журналистов особенно возмутил последний абзац ноты, где посольства обещает «принять безотлагательные меры по недопущению распространения подобных материалов в медийной сфере Республики Таджикистан». По мнению редакторов газет, посольство России в Таджикистане этим хочет сказать, что оно намерено выполнить функцию цензора в республике.

Мониторинговая служба НАНСМИТ.